
Moc povzbuzení x
síla kritiky

Skutky apoštolů, 15. kapitola, verše 28 - 32: 

Neboť tak usoudil Duch Svatý i my, že nebudeme na vás klást žádné jiné břemeno než tyto
nezbytnosti: zdržovat se masa obětovaného modlám, krve, masa zardoušených zvířat a smilstva.
Jestliže se těchto věcí budete chránit, dobře uděláte. Buďte zdrávi.“ Byli tedy propuštěni a sestoupili
do Antiochie; tam shromáždili množství věřících a odevzdali jim dopis. Když jej přečetli, zaradovali se
z toho povzbuzení. Juda a Silas, kteří sami také byli proroky, mnohým slovem povzbudili a posílili
bratry.



Povzbuzení ke změně

 Zjevení Janovo, 3. kapitola, verše 14-22:

 Andělu sboru v Laodiceji napiš: ‚Toto praví Amen, svědek věrný a pravý, původ Božího stvoření: Znám tvé
skutky; nejsi studený ani horký. Kéž bys byl studený nebo horký! Takto však, že jsi vlažný, a nejsi studený ani
horký, vyvrhnu tě ze svých úst. Neboť říkáš: Jsem bohatý, zbohatl jsem, nic nepotřebuji. A nevíš, že jsi ubohý,
politováníhodný a chudý, slepý a nahý. Radím ti, abys ode mne koupil zlato v ohni pročištěné, a tak zbohatl, bílé
šaty, aby ses oblékl a neukázala se hanba tvé nahoty, a mast k pomazání svých očí, abys viděl. Já usvědčuji a
kárám ty, které miluji; buď tedy horlivý a učiň pokání. Hle, stojím u dveří a tluču; kdo by uslyšel můj hlas
a otevřel dveře, k tomu vejdu a budu s ním večeřet a on se mnou. Kdo vítězí, tomu dám usednout se
mnou na můj trůn, jako i já jsem zvítězil a usedl se svým Otcem na jeho trůn. Kdo má uši, slyš, co Duch
praví sborům.‘“

 Pán Ježíš skrze anděla dává pokyny Janovi

 Hodnotí objektivně stav jednotlivých sborů

 Dává řešení – návod, jak situaci změnit – „Radím ti, abys….“

 Zmiňuje zaslíbení, která platí pro toho, kdo poslechne

 Napomenutí je z lásky – „Já usvědčuji a kárám ty, které miluji…“

 Bohu není jedno, že jsme v omylu



Povzbuzujte se navzájem

 2. list Korintským, 13. kapitola, verš 11: 

 Nakonec, bratři, radujte se, napravujte své nedostatky, povzbuzujte se, buďte jedné mysli, žijte v pokoji a Bůh
lásky a pokoje bude s vámi.

 1. list Tesalonickým, 5. kapitola, verše 9-11: 

 Neboť Bůh nás nepostavil k hněvu, nýbrž k získání spasení skrze našeho Pána Ježíše Krista, který za nás
zemřel, abychom my, ať bdíme nebo spíme, žili spolu s ním. Proto se navzájem povzbuzujte a budujte jeden
druhého, jak to již činíte.

 1. list Tesalonickým, 5. kapitola, verše 14-18: 

 Vyzýváme vás, bratři, napomínejte neukázněné, potěšujte malomyslné, ujímejte se slabých, mějte
trpělivost se všemi. Hleďte, aby nikdo neodplácel nikomu zlým za zlé, ale vždy usilujte o dobro k sobě
navzájem i vůči všem. Vždycky se radujte. Neustále se modlete. Ve všem vzdávejte díky, neboť toto je pro vás
Boží vůle v Kristu Ježíši.

 Díky oběti Pána Ježíše a z lásky našeho Nebeského Otce jsme součástí Jeho rodiny

 Jako Boží děti se máme chovat ke svým sourozencům

 Společně dorůstat do podoby Pána Ježíše, do Božího obrazu



Předpoklad pro povzbuzení (napomenutí)

 Janovo evangelium, 13. kapitola, verše 34-35:

 Dávám vám nové přikázání, abyste se navzájem milovali; jako já miluji vás, abyste se i vy navzájem milovali.
Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým.“

 Pokud nemám lásku k druhým, moje povzbuzení nebude upřímné a účinné

 Povzbuzení vychází z předpokladu, že mi na druhém člověku záleží

 Nedělám to kvůli sobě, protože mi „něco vadí“

 Uvědomuji si jeho slabost, ale i svou vlastní slabost

 Uvědomuji si, že jsme oba milované Boží děti

 Máme před Bohem za sebe navzájem zodpovědnost

 Přimlouvat se, pomáhat, sloužit podle potřeby, schopností, darů Ducha svatého

 Pokora – mohu se mýlit, špatně vyhodnotit situaci

 Vyprosit si od Boha moudrost a vedení



Síla kritiky a moc povzbuzení
 Příběh – strach zpívat

 Nesprávně vyřčená kritika, odsuzující, s ukvapenými závěry vyvolává pocit nespravedlnosti, potřebu se bránit, 
nevede druhého k přemýšlení a k posunu k lepšímu

 Může zablokovat další snahu o komunikaci, ničí vztah a vzájemnou důvěru

 Pozitivní kritika, správné zhodnocení situace, po modlitbě o moudrost a Boží vedení, s pokorou

 Soukromě, z očí do očí

 Soustředit se na to, co se člověku podařilo udělat a co ještě může udělat, Bůh i církev s ním počítá

 Nevztahovat k neúspěchu charakter člověka – nesoudit, neznáme všechny okolnosti

 Nechodit kolem horké kaše – být konkrétní, citlivý

 Nabídnout, ukázat řešení

 Nabídnout pomoc, podporu

 Povzbudit ve víře, nasměrovat na Pána Ježíše

 Povzbudit vlastním svědectvím, slovem poznání od Ducha svatého



Povzbuzení podle apoštola Pavla

 2. list Timoteovi, 1. kapitola, verše 1-8:

 Pavel, z Boží vůle apoštol Krista Ježíše podle zaslíbení života, který je v Kristu Ježíši, Timoteovi, milovanému
synu: Milost, milosrdenství, pokoj od Boha Otce a Krista Ježíše, našeho Pána. Děkuji Bohu, jemuž sloužím s
čistým svědomím jako moji předkové, když tě neustále připomínám ve svých modlitbách dnem i nocí.
Vzpomínám na tvé slzy a toužím tě spatřit, abych byl naplněn radostí. Připomenul jsem si tu upřímnou víru, která
je v tobě; ta nejprve přebývala v tvé babičce Loidě a v tvé matce Eunice a jsem přesvědčen, že přebývá i v tobě.
Z toho důvodu ti připomínám, abys rozněcoval Boží dar, který je v tobě skrze vzkládání mých rukou. Neboť Bůh
nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha moci a lásky a rozvahy. Nestyď se tedy za svědectví našeho Pána ani
za mne, jeho vězně, nýbrž spolu se mnou snášej útrapy pro evangelium podle moci Boží;

 1. list Timoteovi, 4. kapitola, verše 14-16:

 Nezanedbávej v sobě dar milosti, který ti byl dán skrze proroctví se vzkládáním rukou staršovstva. O to se starej,
v tom buď, aby tvůj pokrok byl všem zřejmý. Dávej si pozor sám na sebe a na učení. V tom setrvávej. Neboť
budeš-li to činit, zachráníš jak sám sebe, tak ty, kdo tě poslouchají.

 1. list Timoteovi, 5. kapitola, verše 1-13:

 Na staršího muže se neosopuj, ale domlouvej mu jako otci, mladším jako bratrům, starším ženám jako matkám,
mladším ve vší čistotě jako sestrám. Vdovy měj v úctě, mám na mysli ty, které jsou skutečně vdovy.



Moc jazyka

 Přísloví, 18. kapitola, verš 21:

 V moci jazyka je smrt i život, kdo ho miluje, nají se jeho ovoce.

 List Jakubův, 3. kapitola, verše 1-12:

 Nebuďte mnozí učiteli, moji bratři; víte, že budeme souzeni přísněji. Neboť všichni často chybujeme. Kdo
nechybuje ve slově, ten je dokonalý muž, schopný držet na uzdě i celé tělo. Dáváme-li koňům do huby udidlo,
aby nás poslouchali, řídíme tím celé jejich tělo. Hle i lodi, ačkoliv jsou tak veliké a bývají hnány prudkými větry,
jsou řízeny maličkým kormidlem podle vůle toho, kdo je řídí. Tak i jazyk je malý úd, ale honosí se velkými věcmi.
Hle, jak malý oheň, a jak velký les zapálí! I jazyk je oheň, svět nepravosti; jazyk je mezi našimi údy ten, který
poskvrňuje celé tělo, zapaluje běh našeho života a sám je zapalován Gehennou. Každý druh zvířat a ptáků,
plazů a mořských živočichů bývá krocen a je zkrocen druhem lidským, ale jazyk neumí zkrotit nikdo z lidí. Je to
nepokojné zlo, plné smrtonosného jedu. Jím dobrořečíme Pánu a Otci, a jím také zlořečíme lidem, učiněným
podle Boží podoby. Z týchž úst vychází žehnání i zlořečení. Moji bratři, tak to nemá být! Cožpak chrlí pramen z
téhož otvoru vodu sladkou i hořkou? Moji bratři, může fíkovník nést olivy nebo réva fíky? Tak ani slaný pramen
nevydá sladkou vodu.

 Jsme zodpovědní, za to, co vychází z našich úst směrem k druhým lidem

 Ať jsou Božím nástrojem k budování, povzbuzení a růstu, slouží k Boží slávě



SHRNUTÍ

 2. list Korintským, 13. kapitola, verš 11: 

 Nakonec, bratři, radujte se, napravujte své nedostatky, povzbuzujte se, buďte jedné mysli, žijte v
pokoji a Bůh lásky a pokoje bude s vámi.

 Díky Bohu patříme do Jeho rodiny, máme sourozence v Kristu

 Jsme před Bohem zodpovědní za sebe navzájem

 Máme si pomáhat, povzbuzovat se, budovat se společně

 K tomu potřebujeme lásku, moudrost a citlivost

 V pokoře si uvědomovat vlastní slabost

 Bratři a sestry jsou vzácní před Bohem

 Vyprosit si Boží vedení

 Být vděční za Boží lásku a shovívavost vůči nám


